
                                                                                                  

   

PvdA Zevenaar  
 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen) 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering 
 
D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 dagen) 
 

 
 

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: Vaststelling Hemelwater- en Aansluitverordening 2023 
 
Naam en fractie: Geert Wieggers PvdA Zevenaar 
 
Datum indienen: 18-11-2023 
 
Afdeling: ………. 
 
Contactpersoon: ………. 

 
Inleiding/Aanleiding: 
Met de ‘Hemelwaterverordening gemeente Zevenaar 2023’ wordt invulling gegeven aan de 
gemeentelijke watertaken en de doelstellingen uit het Watertakenplan. Het lozingsverbod bij 
bestaande bouw geldt enkel voor gebieden waar mechanische riolering aanwezig is. 
Mechanische riolering is druk- , pers- en vacuümriolering. Dit type riolering is enkel bedoeld voor 
het ontvangen en transporteren van huishoudelijk afvalwater, geen hemel- en grondwater. 
 
 
Vraag/Vragen: 
Zijn er nog aansluitingen op mechanische rioleringssysteem waar grondwater op wordt geloosd? 
Antwoord: 
Het is niet bekend dat grondwater op mechanische riolering wordt geloosd. 
 
Indien Ja, was is de route om deze aansluitingen van het rioleringssysteem af te krijgen. 
Antwoord: 
Dit soort lozingen hebben overigens nooit plaats mogen vinden, omdat mechanische riolering 
alleen bedoeld is voor het ontvangen van huishoudelijk afvalwater.    



                                                                                                  

   

Indien toch grondwater geloosd wordt op de mechanische riolering zal de gemeente de 
perceeleigenaar hiervan op de hoogte stellen. De perceeleigenaar krijgt vervolgens een periode 
de tijd om het lozen van grondwater op de mechanische riolering te beëindigen. Indien dit niet 
gebeurt vormt de hemelwaterverordening de juridische stok achter te deur. Grondwater betreft 
namelijk een schone waterstroom. Het doel is echter in goed overleg tot een beëindiging van 
onbedoelde lozingen te komen.  
 
Is er zicht op de lozingssituaties van de aanwezige glastuinbouwbedrijven in onze gemeente? 
Antwoord: 
Er zijn twee glastuinbouwbedrijven in Zevenaar en ze liggen in een gebied waar mechanische 
riolering aanwezig is: er wordt geloosd op vacuümriolering. De lozingssituaties zijn grotendeels 
inzichtelijk. Het blijkt dat er een teveel aan water geloosd wordt, waardoor de riolering in storing 
treedt. De gemeente treedt hiertoe in overleg met de bedrijven.  
 
 


